

今年我市将深入推进医保支付方式改革

百姓今后看病会更省钱

本报讯(记者 高燕)县乡一体化打包付费、疾病诊断相关分组付费、日间治疗按病种付费……昨日,记者从市医保局获悉,今年我市将深入推进医保支付方式改革,市民看病可享更多医保改革红利。

医保支付是基本医保管理和深化医改的重要环节,是调节医疗服务行为、引导医疗资源配置的重要杠杆,在医改中发挥着基础性作用。进一步探索和推进医保支付方式改革,更好地加强医保基金管理、保障参保人员权益、规范医疗服务行

为、控制医疗费用不合理增长,将为解决百姓“看病难”“看病贵”的问题提供有力支持,切实增强人民群众医疗保障的获得感、幸福感和安全感。

据了解,2020年,我市未通过分级诊疗平台转诊9497人次,医保基金支付3275.42万元,比未实行差异化支付前下降20%。同时,在7家试点医院正式启动DRG(疾病诊断相关分组)付费结算模拟运行;继续扩大住院按病种收付费、单病种付费范围,单病种支付标准平均降幅

20%左右,平城区、左云县、阳高县单病种结算增量明显;在灵丘县和阳高县乡镇卫生院开展的日间治疗按病种付费试点工作,基金支出降幅近50%;在云州区大同厚德精神病医院开展的精神病按床日付费试点工作,比按项目付费支出减少11.1%。

今年,我市将进一步规范县级医疗集团总额预算打包付费管理,科学合理制定打包付费总额,落实基金预付和结余留用政策,重点做好2020年医疗集团医保基

金的清算和2021年医疗机构医保总额预算打包付费工作。阳高县将积极推动按人头打包付费试点工作,同步启动年度打包付费工作。同时,我市还将加快推进DRG支付方式改革,符合条件的试点医疗机构上半年实现按DRG实际付费,二级公立甲等医疗机构下半年启动模拟付费。此外,我市还将扩大乡镇卫生院日间治疗按病种付费范围,推广灵丘县和阳高县试点的经验,全市符合条件的乡镇卫生院将纳入日间治疗按病种付费范围。

全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型评选

我市3个志愿典型入围候选名单

本报讯(记者 孙露)记者昨日从市文明办获悉,2020年度全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型宣传推选活动日前启动,我市灵丘县“山水北泉”实景演出志愿服务项目、平型关义工联协会“三者”联动关爱服刑人员未成年子女项目、平城区柳航里社区3个志愿典型分别入围候选最佳志愿服务项目和最美志愿服务社区。

灵丘县“山水北泉”实景演出志愿服务项目是在建立北泉新时代文明实践站以来,由群众自编自演实景演出转化为一个有温度、接地气的文化志愿服务项目,以“山水北泉”实景演出为载

体,深化文化服务,将文明实践“兴文化、育新人”功能融入演出,用剧说理,寓理于景,以文化人,提振了群众的精气神,激发了群众为美好生活奋斗的内生动力。

平型关义工联协会“三者”联动关爱服刑人员未成年子女项目是为了更好地保护服刑人员未成年子女的身心健康,整合社会资源,对20名服刑人员未成年子女,在学习、生活、心理等方面组织开展了救助帮扶关爱教育活动,对维护特殊群体青少年身心健康和合法权益以及促进服刑人员早日回归社会起到了很大的推动作用。

平城区柳航里社区创新社区志愿服务管理机制,紧紧围绕群众关注的热点、难点问题,在社区内常态化开展多种志愿服务活动,有力促进了志愿社区、诚信社区和文明社区建设,先后获得全省“最美志愿服务社区”、全市“学雷锋志愿服务站”等荣誉称号。

据悉,全国开展学雷锋志愿服务“四个100”先进典型评选活动,旨在积极培育和践行社会主义核心价值观,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,进一步推动学雷锋志愿服务制度化常态化,健全志愿服务体系。

全国示范性老年友好型社区创建启动

本月中旬完成市级推荐

本报讯(记者 双红)记者从市卫健委老龄工作科了解到,2021年全国示范性老年友好型社区创建工作已于近期启动,依据申报标准,按照逐级推荐、优中选优的原则,到本月中旬完成市级推荐工作。

开展全国示范性老年友好型社区创建工作是积极应对人口老龄化国家战略的具体举措。开展此项工作有利于提升社区服务能力和水平,满足老年人在居住环境、日常出行、健康服务、养老服务、社会参与、精神文化生活等方面的需要,切实增强老年人的获得感、幸福感和安全感。

市卫健委老龄工作科有关负责人告诉记者,按照全国示范性老年友好型社区创建工作要求,综合各地人口总数、人口老龄化程度、社区数量以及经济水平等因素,今年全国将评选出1000个全国示范性老年友好型社区,我市有3个名额。目前,依据各县(区)申报的创建名单,他们将对照全国示范性老年友好型社区的标准,进行严格审核,到本月中旬完成市级推荐工作,再经省级复核与推荐后,由国家评审、命名与授牌。

上半年大学英语四六级考试

18日开始报名

本报讯(记者 田雁)昨日,记者从市教育部门获悉,2021年上半年全国大学英语四、六级考试笔试(CET)和口试(CET-SET)报名时间从3月18日开始。

我省2021年上半年CET和CET-SET将分别于6月12日和5月22日至23日举行,报名时间从3月18日开始,具体报名时间考生可关注所在考点四、六级考试管理部门公布的报名公告。考生需在考点规定时间内自行登录CET全国网上报名系统(网址: <http://cet-bm.nceea.edu.cn>)注册用户、查证报名资格、核对个人信息、选择考试语种级别,缴费完成后即报名成功。

在网上报名系统查不到学籍数据或者学籍数据有误的考生,及时与所在考点四、六级考试管理部门联系。四级成绩已通过的考生,在报考时,如不具备六级报考资格,可在系统中进行资格复审。如果报名系统显示有问题,可以更换不同的浏览器。

扭起秧歌舞 宣传家乡美

依托明长城与古村落的旅游资源,天镇县遼家湾镇李二口村构建多元化旅游产品体系,打造边塞休闲旅游度假区,村民们的日子越过越红火。

图为昨日,村民们在村子里拍摄扭秧歌视频,通过网络平台宣传家乡的美。

本报记者 张占兵 摄



中国象棋民间棋王电视争霸赛(大同赛区)开赛

3月至8月线上线下联动开展

本报讯(记者 高燕)记者昨日从市体育总会获悉,“好运‘弈棋’来”——2021年中国体育彩票全国象棋民间棋王电视争霸赛启幕,大同赛区比赛于3月至8月进行,并采取线上、线下联动的方式开展,依托体彩实体店开展民间棋王海选,经多轮赛事选拔各级棋王。

该赛事以广泛普及与推广中国象棋运动为目的,通过不同级别的赛事,吸引广大象棋爱好者积极参与,逐步把中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛打造成参与广泛、参赛简便、赛事专业的民间赛

事。本着积极倡导全民健身、发展群众体育的理念,本届比赛将棋王选拔从省级和地市级,增加了县级和乡镇级棋王,扩大了赛事覆盖范围,为广大象棋爱好者提供了更广阔的全民健身展示舞台。

本次比赛要求参赛选手须年满18周岁,且为非职业选手(全国运动健将即象棋国家大师称号及大师以上者不能参赛)。大同赛区比赛设海选阶段和全市赛阶段,其中海选阶段时间为3月1日至7月31日,在辖区内指定体彩实体店,每月前三周组织开展海选阶段比赛,每月第四周

举行月度县级棋王赛的比赛,选手通过扫描活动二维码,登录中国体育彩票微信小程序完成报名、参与比赛、上传成绩、获取积分;全市赛阶段于8月1日至8月25日进行,在体彩实体店开展地市区区域赛,每个县级区域总决赛前2名参与角逐。地市级决赛冠军获得“地市棋王”称号,比赛前3名选手晋级省级决赛。

市体育总会提醒,目前我市依然处于疫情常态化防控阶段,进入体彩实体店参与民间棋王争霸赛活动的选手,须做好个人防护,全程佩戴口罩。